
議 会 運 営 委 員 会 協 議 結 果
日時：令和３年１１月３０日（火） 

開会：午前１０時００分 
閉会：午前１１時００分

場所：委員会室 

１．第９回半田市議会定例会について
（１）会期中の日程について（別紙資料１）
【江原包光議事課長】別紙資料１をお願いします。会期について、一般質問の人数が確定しました 

ので、当初の予定より変更があります。一般質問が１０名のため、初日４ 
名、２日目５名、３日目１名となります。３日目は一般質問終了後、議案 
質疑、委員会付託を行い、１２月１０日（金）は休会日とします。委員
会の日程は、１２月１３日（月）午前９時３０分から総務委員会、午 
後１時３０分から文教厚生委員会、１４日（火）午前９時３０分から 
建設産業委員会の案で作成しましたので、ご協議をお願いします。 

【竹内功治委員長】会期中の日程について、説明のとおりとしてよろしいでしょうか。 
了承 

（２）市政に関する一般質問について 
一般質問通告者は１０名、一般質問の日程は３日間 

日  程 午    前 午    後 
１２月７日（火） １名（中川） ３名（鈴木健、岩田、坂井） 

８日（水） ２名（竹内、加藤） ３名（水野、伊藤、山田） 
９日（木） １名（國弘）  

【江原包光議事課長】一般質問通告者は１０名、一般質問の日程は３日間とし、質問内容等の 
修正は、本日午後５時までに議長へ申し出ることでよいか、ご協議をお願いし 
ます。 

【竹内功治委員長】一般質問について、説明のとおりとしてよろしいでしょうか。 
了承

（３）付議事件及び委員会付託について（別紙資料２）
【江原包光議事課長】別紙資料２をお願いします。付議事件及び委員会付託については、別紙の 

とおりですが、１点訂正をお願いします。議事日程の中で、請願第２号が漏
れており、後ほど、差し替えさせていただきますが、請願も加えた形でよろしい 
か、ご協議をお願いします。 



【竹内功治委員長】付議事件及び委員会付託については、説明のとおりとしてよろしいでしょうか。
了承

（４）討論の通告締切について
討論通告締切   人事案件    １２月  ７日（火） 午前８時４５分 
            人事案件以外 １２月１５日（水） 午前９時００分 
【江原包光議事課長】討論通告締切については、初日に人事案件がありますので、人事案件は 
             １２月７日（火）午前８時４５分、人事案件以外は１２月１５日 

（水）午前９時となりますが、これでよろしいでしょうか。 
【竹内功治委員長】討論通告締切は、説明のとおりとしてよろしいでしょうか。

了承

（５）議員派遣について（別紙資料３）
【江原包光議事課長】別紙資料３をお願いします。資料のとおり３つの会議に副議長を派遣する

予定です。よろしいでしょうか。 
【竹内功治委員長】説明のとおり、副議長を派遣することとしてよろしいでしょうか。

了承

２．請願について（別紙資料４） 
請願
番号

請 願 件 名 請 願 者 付託委員会 

２ 
シルバー人材センターに対する
インボイス制度特例措置の実
施を求める陳情書 

半田市東洋町１丁目８番地
公益社団法人半田市シルバ
ー人材センター 
会長 宮原 一明 

文教厚生委員会 

【竹内功治委員長】別紙資料４をお願いします。請願は１件です。付託先は、文教厚生委員会で 
よろしいでしょうか。 
了承

３．陳情について（別紙資料５） 
陳情
番号

陳 情 件 名 陳 情 者 送付委員会 

１６

定数改善計画の早期策定・
実施と義務教育費国庫負担
制度の堅持及び拡充を求める
陳情書 

半田市亀崎月見町３－１０

半田市教員組合 
執行委員長 髙下 隆史 

文教厚生委員会 
(意見陳述なし) 



１７
令和４年度理科教育設備整
備等補助金予算計上につい
てのお願い 

千代田区神田小川町３－２
８ 
昇龍館ビル４Ｆ
日本理科教育振興協会
会長 大久保昇 

議長預り
（郵送） 

１８
介護・福祉・医療など社会保
障の施策拡充についての陳情
書 

名古屋市熱田区沢下町９－
７ 
労働会館東館３階３０１号
愛知県自治体キャラバン実行
委員会 
代表者 森谷 光夫 

総務委員会 
文教厚生委員会 
※陳情項目【１】の
３のみ総務委員会
(意見陳述あり) 

１９

障害職場の一人夜勤をなく
し、常時複数配置ができる基
準にするよう国に対し意見書
提出を求める陳情 

名古屋市熱田区沢下町９－
７ 
労働会館東館４０５ 
全国福祉保育労働組合 
東海地方本部 
執行委員長 越須賀 舞 

議長預り
（郵送） 

【江原包光議事課長】別紙資料５をお願いします。陳情は４件です。このうち、送付する常任委員 
会についてですが、陳情番号１６は文教厚生委員会、陳情番号１８は陳 
情項目が２つの常任委員会に及びますので、総務委員会と文教厚生委員 
会に分割して送付します。具体的には、陳情項目【１】の３についてが、総務 
委員会になり、それ以外は文教厚生委員会です。なお、陳情番号１７及び 
１９は、議長預かりです。送付先について、これでよろしいかご協議をお願いし 
ます。 

【竹内功治委員長】陳情の送付先ですが、説明のとおりとしてよろしいでしょうか。 
【嶋崎昌弘委員】確認ですが、これからも、分割付託する考えでよろしいでしょうか。 
【江原包光議事課長】先般ご協議いただき、先例に載せていますので、今後も陳情項目が複数の常

任委員会に及べば、事務局として分割の提案をする考えです。 
【嶋崎昌弘委員】確認ですが、提案は事務局がすることでよいか。 
【江原包光議事課長】委員長と議長にも相談しながら、案を作成しております。
【竹内功治委員長】この件、よろしいでしょうか。 

了承

４．令和４年度年間議会会期予定（案）、全員協議会開催予定（案）について
（別紙資料６） 
【江原包光議事課長】別紙資料６をお願いします。令和４年度年間議会会期予定（案）につい 



てですが、議長公務なども踏まえ、例年と同様の会期日程で作成しました。こ 
のうち、令和５年３月定例会については、３月２７日（月）が最終日とな
り、例年より最終日が数日遅くなりますが、これは、２月２０日（月）から開 
始し、例年同様の日程にしていますが、最後、土日の関係で、最終日が３月
２７日（月）となるものです。また、全員協議会開催予定（案）について 
は、議会会期日程などを踏まえ、例年と同様に作成しました。

【竹内功治委員長】令和４年度の年間議会会期予定及び全員協議会開催予定について、
説明のとおりとしてよろしいでしょうか。 

【中川健一委員】５月臨時会の関係で、５月１１日に議運と全協があります。こうした日程だと、ゴ
ールデンウイーク中から動くことになるので、もう少し余裕を持った日程にできないか。 

【江原包光議事課長】これまでの日程の状況や叙勲の関係、次の６月定例会の日程なども考慮 
し、作成したものです。頂いたご意見は事務局内でも協議しますが、作成の経 
緯は説明のとおりです。 
了承

５．令和４年度議会関係当初予算について（別紙資料７） 
【江原包光議事課長】１１月１５日（月）に財政課の予算査定を受けましたので、その結果を資 

料に基づき、説明。 
【中川健一委員】確認ですが、コロナ禍の中で、ICT 化事業を先送りせず、予算化するという考えか。 
【江原包光議事課長】議会費予算については、財政課から示されている一般財源上限要求額内に 

収めており、ICT化事業は、３か年にも計上してあるとおり、予定どおり令和４
年度から進めていきたいと考えています。 

６．会議規則改正に伴う環境整備について（別紙資料８） 
【竹内功治委員長】別紙資料８をお願いします。会議規則改正に伴う環境整備については、先回 

（１１月１５日）ご協議いただきました内容について、先例集にまとめましたの
で、ご確認をお願いします。資料左側の１５－２１に出産育児環境等のルール
化については、以下の申合せ事項のとおりとするとし、目的や申合せ事項を掲載し 
ます。また、これに併せ、関連する箇所、２ページ目右側の１－１０（会議を欠 
席するときの届け出）に「（参照）１５－２１【申合せ事項５】と、３ページ目 
右側の第１節傍聴の取扱いに「１５－２１【申合せ事項６】を記載します。これ 
で、よろしいでしょうか。 

【石川英之委員】確認する時間が必要ですので、次の議運で決めることにして欲しいです。 
【竹内功治委員長】それでは、次の議運で確認しますので、よろしくお願いします。 



７．議会運営委員会の閉会中調査事項について（別紙資料９） 
【竹内功治委員長】別紙資料９をお願いします。これまでに、委員からお話しがあった資料を提供しま

す。議会活動実績は直近３年分、他の自治体比較として、議員１人あたりの 
人口は県内と全国同規模自治体と比較したもの、市議会一般選挙の定数と立
候補者等の推移、先回定数削減した際の会議録資料です。資料をご覧いただ
き、次回１２月１５日開催の議運では、何をもって適正と考えるか、また、等の 
明確化について、議論していきたいと思いますので、よろしくお願いします。本日
は、視察について、ご意見を伺いたいと思います。

【石川英之委員】常任や特別委員会の視察や３月定例会の日程を考えると、当初の予定どおり、
視察はなしでよいと思います。 

【嶋崎昌弘委員】委員長の考えを聞きたいです。
【竹内功治委員長】委員長としては、最初から視察は行かないという前提で、進めてきたので、行かな

いという考えです。 
【中川健一委員】機会があれば、勉強になるので、行った方がいいと思うが、行かなくても、外部の意 

見を聞くなどの勉強会もあると思います。
【小出義一委員】何を議論するのかを鮮明にしてからでないといけないと思う。講師の話しを聞くなどを 

決めるのは少し早いと思います。 
【竹内功治委員長】外部の人の意見を聞くのも一つだと思います。日程調整ができるなら、考えていき 

たいと思います。 

８．その他 
（１）議会運営委員会の開催について 

１２月  ７日（火）午前 ９時００分 委員会室 
１２月１５日（水）午前１０時００分 委員会室 

【江原包光議事課長】議会運営委員会は、１２月７日は人事案件について、１２月１５日はそ 
の他の議案について、採決方法等について協議いただくものです。 

【竹内功治委員長】１２月７日は、人事案件の採決方法等になりますが、開催するということでよろ
しくお願いします。 

【石川英之委員】１２月７日の議運ですが、現時点で、討論を行う考えがあるのかないのか、委員
長から確認してください。

【竹内功治委員長】開催する必要があると考えている方は、挙手してください。
≪挙手あり≫ 

【竹内功治委員長】それでは、予定どおり開催しますので、よろしくお願いします。

（２）全員協議会の開催について 
１２月１５日（水）午後１時３０分 全員協議会室 



１月１１日（火）午後１時３０分 全員協議会室 
【江原包光議事課長】全員協議会は、１２月１５日及び１月１１日とも内容は懸案事項等にな 

ります。なお、案件がない場合は開催されませんので、よろしくお願いします。 

 （３）ＩＣカード・駐車券の確認について
【江原包光議事課長】確認のため、１２月１７日（金）までに事務局へ提示してください。

（４）その他 
【竹内功治委員長】その他、何かありますか。
【江原包光議事課長】３点お願いします。うち２点は情報提供です。情報提供１点目は、当局か 

ら、上程議案に個人情報がある場合の運用について、見直しをしたい旨の連
絡がありました。具体的には、本日、午後の全員協議会で説明がありますが、 
個人情報に配慮するため、人事案件などで個人情報がある議案の提案説明 
をする場合には、これまで、氏名、住所、生年月日を読み上げていましたが、
今後は、氏名のみ読み上げ、住所や生年月日は議案書に記載のとおりです、 
と運用の変更を考えているようですので、お知らせしておきます。 

             情報提供２点目は、国の補正予算の関係です。１８歳以下の子どもに１０ 
万円相当の給付をするうちの５万円を年内に現金給付することと、５歳から
１１歳までのワクチン接種が経済対策に上がっていますが、これに関連して、追 
加の補正予算が出される予定です。これを受けまして、現時点では、１２月８ 
日の９時から議運、同日の本会議終了後に全協、１２月９日の一般質問
終了後に追加の補正予算上程のスケジュールをイメージしています。

【石川英之委員】１２月８日に詰め込まず、１２月９日は一般質問が１人のため、一般質問終 
了後に全協を入れたらどうか。

【江原包光議事課長】少しでも早く、議員に追加の補正予算の説明した方がよいと考え、１２月８ 
日に全協をやる案を考えたものです。 

【竹内功治委員長】それでは、議運は１２月７日の９時から、全協は１２月８日の本会議終了
後とします。 

【江原包光議事課長】最後３点目は一般質問についてですが、一問一答方式では、質問と答弁を 
合わせて１時間以内とすることになっています。当局の答弁書は、質問席に置 
いておりますが、質問と答弁を合わせて１時間を超える可能性がある場合の 
答弁書については、随時、事務局職員が質問議員にお渡ししますので、よろ 
しくお願いします。 

【渡邉昭司議長】このことは、質問と答弁を併せて６０分以内で収まるよう、議長として調整したもの
です。 

【嶋崎昌弘委員】変な前例は作らない方がよいので、議長と質問者に対し、よろしくお取り扱いをお願



いしておきます。 
【竹内功治委員長】その他、何かありますか。 

なし


